Aufgabenblatt 1

Lose das Kreuzzahlenratsel:

2

3 4

waagerecht:

1)

3)

der Unterschied
zwischen 200 und
78

das Doppelte von
348

5)

7)

8)

9)

T R—
b § 79 |

der dreifache
Unterschied der
beiden Zahlen 65
und 53

Zahle 15, 18 und
42 zusammen

ziehe von 850 die
Zahl 555 ab

Von welcher Zahl
muss man 4500
abziehen um
18000 zu
erhalten?
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225 i

senkrecht:

1)

2)

4)

6)

8)

Summe aus 65
und 68

Wie oft ist 4 in
104 enthalten?

Das Finffache
von 130

Das Dreifache
von 65

Welche Zahl muss
man zu 2579
dazuzahlen um
2601 zu erhalten?
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s L iag0 —10 . | 9 +780=1500

" 1 t 10, 4 500 = 10200
110 - 12 S

11. 780+ =990
_ié - ___6.__> 12. | +10600 = 18000
. 18 4720 = 7000
T SN  +890 = 1500
t5 28 4115 |+650 =900
0 =1 16 . +530 =850

780

17 +330
et o OBl L

18. 690 + 220 =

.15 : 10 12 . Rechne im Kopf:

<
<

s 1 1. —650=830
12 | R
2. | — 560 = 1300

Rechne im Kopf: (s
3. 800 —| =550

1.+ +650=2830 4. | — 280 =600

2 7200 = 12000 5. 630 _ - = 270

3.+ 450 = 11500 o sl I

I

5. + 740 = 960 8. | —990 = 1/00
6. | |+310=650 9. | —1500 = 350

7. | | +820=1300 10. 15300 — = 11900

8. | | +256 =900 11. 20600 —  |=17200
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14.

15.

16.

LF,

18.

2500 —
680 —

780 —

— 600

| — 980

— 700

1640 —

Rechne im Kopf:

1.

2.

i,

el

124,

13,

14.

15,
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= 1450
=470

= 340

= 870
= 200
= 320

=690

-5 = 12500

4500 -7 =

2000 -9 =

250 -
780 - 3 =
360 - 4 =

900 - 3 =

= 2250

200 - 40 =

650 - 20 =

80 - 40 =
500 - 30 = |

5 «

1750

290 . g : S

- 30

Il

4200

570.5:5:,'. ;

16.

17,

18.

1.

10.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

12500 -3 = |

15200 -|

470 -

Rechne im Kopf:

640 - 8 = |

71200 : 4

800 : |
460
540
7080 : |
900 :6 =
300:3=v

260 |

12000 : 3 =

16000 - 8 =

6000 : 3 =
30000 :

30000

= 30400

= 3760

= 760

= 230

=90

= 50

= 6000

=600

8000 - 40 =

500 : 4 =

300 6 =

640 :8 =



Rechne schriftlich:
1. 72345679 -9

2. 12345679 - 18
3. 123456F% - 27
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4.
5.
6.

12345679 - 36
12345679 - 45
12345679 - 54

¥.
8.
2.

143456678 - &3
12345679 - 72
12345679 - 871
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~ Rechne vorteilhaft

Was fallt bei den folgenden Rechnungen auf?

1. a) 7-5=

b) 7-10:2=
2. a) 25-5=

b) 25-70:2 =
8. a) 45:5 =

b) 45:10 -2 =
4. a) 135:5 =
b) 735:70 -2 =

Rechne folgende Aufgaben vorteilhaft im Kopf:

L, 785 = 7. 12-5=
2. 32-5= 8. 57-5=
3. 50 -5= 9. B85-5=
4. 255 = 10. 46 -5 =
5. 7155 = 11. 87-5 =
6. 26 -5 = s12 79 -5 =

Rechne folgende Aufgaben vorteilhaft im Kopf:

1. 740 :5 = 7. 250 :5 =
2, 88i:8= 8. 420 :5 =
3. 225:5 = 9. 700 :5 =
4. 190 :5 = 10. 365:5 =
5. 35:5 = 11. 75:5 =
6. 780 :5 = 12. 60 :5 =

In welcher Beziehung stehen die Zahlen zueinander?

: ist zehnmal groBer als
1. 40 4

ist zehnmal kleiner als




Zahienratsel
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Schreibe jeweils die gesuchte Zahl auf:

1.

10.

1l.

12,

13.

14.

15.

16.

17,

18.

Welche Zahl ist dreimal so groB wie 257
Welche Zahl ist um 3 groBer als 257
Welche Zahl ist fiinfmal so groB3 wie 167
Welche Zahl ist um 9 groBer als 1457
Welche Zahl ist zehnmal so groB wie 657
Welche Zahl ist um 81 kleiner als 4807
Welche Zahl ist viermal so groB wie 127
Welche Zahl ist um 98 kleiner als 54007
Welche Zahl ist zweimal so groB wie 6597
Welche Zahl ist um 47 groBer als 587
Welche Zahl ist viermal so groB8 wie 8007
Welche Zahl ist um 8 groBer als, 657
Welche Zahl ist neunmal so groB wie 77
Welche Zahl ist um 13 kleiner als 2657
Welche Zahl ist siebenmal so groB wie 187

Welche Zahl ist um 90 groBer als 617

Das Doppelte einer Zahl vermehrt um 15 ist 39.

Die Halfte einer Zahl vermindert um 15 ist 10.



